

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 28 (4550)
Год издания 39-й

Четверг, 4 марта 1976 года

Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА. (ТАСС). Продолжает работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На вечернем заседании 1 марта с докладом «Основы развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Самоотверженный труд советского народа, направляющая, организаторская деятельность партии обеспечили устойчивый рост экономики. Основные социально-экономические задачи девятой пятилетки решены. Повысилось благосостояние народа. В минувшем пятилетии высокими темпами развивалось социалистическое производство, ускорился научно-технический прогресс. Все союзные республики добились крупных успехов в подъеме своей экономики и культуры.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» определены основные социальные и экономические задачи десятой пятилетки. Главная из них состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и положения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

На заседании съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь Компартии Аргентины Х. Арнедо, Альварес, Генеральный секретарь Компартии США Г. Холл, Первый секретарь ЦК Иракской Компартии А. Мухаммед, Генеральный секретарь Компартии Великобритании Г. Макленнан, член руководства партии Арабского Социалистического Возрождения (Ирак) З. Хейдар.

2 марта на утреннем заседании XXV съезда КПСС началось обсуждение доклада председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Как известно, представленный на рассмотрение съезда проект ЦК КПСС широко обсуждался по всей стране — в партийных организациях, на собраниях трудящихся, в печати. Делегаты, выступающие в прениях, подчеркивают, что советский народ с горячим одобрением воспринял этот новый программный документ партии, выразил единодушную поддержку экономической и социальной политики КПСС.

Выражая мнение всей нашей партии, делегаты съезда единодушно отмечают, что Центральный Комитет, Политбюро во главе с выдающимся по-

литическим деятелем нашего времени Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичем Брежневым с принципиальных марксистско-ленинских позиций, с большой энергией и целеустремленностью обеспечивают разработку и успешное проведение в жизнь всей внутренней и внешней политики КПСС.

Десятая пятилетка — это пятилетка качества и высокой эффективности во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния. Главная теперь — осуществить решительный поворот к более эффективному использованию созданного в нашей стране мощного производственно-технического потенциала для увеличения национального дохода, производства конечного продукта, идущего непосредственно для удовлетворения потребностей населения и народного хозяйства.

По масштабам развития экономики страны десятая пятилетка намного превзойдет любую из предыдущих. Продукция промышленности увеличится на 35—39 процентов. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой сбор зерна должен составить 215—220 миллионов тонн.

Продолжается осуществление выработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства. Цель аграрной политики партии выражена в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде. Она состоит в том, чтобы сделать сельское хозяйство высокоэффективной и высокопроизводительной отраслью, существенно повысить надежность обеспечения страны продукцией, улучшить ее качество, ослабить зависимость развития этой важнейшей отрасли от погодных условий и значительно продвинуть вперед в дальнейшем сближении условий жизни города и деревни.

Выступающие на съезде партийные работники, специалисты промышленности и сельского хозяйства, передовики производства, рассказывая об итогах работы отраслей экономики республики, областей, предприятий, колхозов и совхозов, накопленных в девятой пятилетке, главное внимание сосредоточивают на еще не решенных задачах, вскрывают резервы повышения эффективности производства.

Массовое социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду стали эффективными методами воздействия рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции на все стороны хозяйственной деятельности. Для решения задач пятилетки очень важно, чтобы все большие размах приобретало соревнование коллективов предприятий, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, с коллективами заводов и фабрик, выпускающих готовую продукцию.

Одобрив планы, намеченные партией, делегаты съезда рассказывают о достигнутом в минувшей пятилетке, с партийной принципиальностью критикуют недостатки, вносят конкретные предложения по проблемам развития народного хозяйства. В рамках единой экономики страны все более укрепляются производственные связи между регионами, повышается вклад каждой республики, каждого района в решение общих государственных задач. Выступления пронизаны уверенностью: у трудовых коллективов есть все необходимое для того, чтобы успешно решить задачи десятой пятилетки — во имя дальнейшего укрепления могущества Родины, на благо всех советских людей.

Председатель Совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко подчеркнул, что проект основных направлений предусматривает развитие экономики и культуры всех союзных республик. Быстро будет развиваться в десятой пятилетке и народное хозяйство Украины. Свыше 0,9 прироста национального дохода в республике намечено получить за счет роста производительности труда. Опережающими темпами будут развиваться отрасли, определяющие уровень технического прогресса. Экономический эффект от внедрения новой техники составит в республике около пяти миллиардов рублей.

О творческом стиле работы партии, достойном коммунистов, говорил первый секретарь Пензенского обкома партии Л. Б. Ермин. Труженики промышленности и сельского хозяйства области вносят свой вклад в развитие экономики страны. Высокую оценку Центрального Комитета партии получила работа пензенцев по концентрации и кооперированию в животноводстве. Оратор остановился также на вопросах совершенствования подготовки хозяйственных кадров.

О перспективах развития угольной промышленности страны рассказал министр этой отрасли Б. Ф. Братченко. От имени всех горняков он поблагодарил партию и правительство за постоянную заботу о шахтерах, об улучшении условий их труда. Делегат подчеркнул огромное значение одобренного Центрального Комитетом партии, товарищем Л. И. Брежневым движения бригад — тысячников. В настоящее время эти бригады дают треть всей подземной угольной добычи. В отрасли все шире внедряются механизированные комплексы, средства автоматизации. Особенно большое развитие в предстоящей пятилетке получит добыча угля из открытых разрезов на востоке страны.

Делегатов съезда приветствовали зарубежные гости: Первый секретарь ЦК Компартии Уругвая Р. Арисменди, Председатель Германской Компартии Г. Мис и другие.

МОСКВА. (ТАСС). На XXV съезде КПСС продолжается обсуждение доклада товарища А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Целиком и полностью одобряя политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии, положение и задачи, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в отчетном докладе ЦК КПСС, делегаты выражают стремление советских людей мобилизовать все резервы повышения эффективности производства, качества работы. Осуществление программы создания на десятую пятилетку явятся новым круп-

миллионов киловатт новых энергоустановок. Особенно интенсивно будет развиваться энергетика на базе дешевых углей, добываемых открытым способом, в восточных районах страны. Оратор остановился также на резервах отраслей, проблеме экономичности. Достаточно сказать, что снижение удельных расходов топлива на один грамм на киловатт-час дает стране экономию в миллион тонн топлива в год.

2 марта съезд приветствовали зарубежные гости: заместитель Генерального секретаря партии Арабского Социалистического Возрождения (Сирия) А. Аль-Ахмар, Президент Верховного революционного Совета Сомалийской Демократической республики С. Барре, Председатель Компартии Финляндии А. Сааринен, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер, Генеральный секретарь ЦК Национального фронта НДРЮИ А. Ф. Исмаил, член Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи М. Кейта, Председатель Компартии Дании К. Есперсен, член Политбюро ЦК Сирийской Компартии Р. Шейхо, Генеральный секретарь ЦК Компартии Колумбии Х. Виейра, Генеральный секретарь Компартии Ирландии М. Ориордан.

3 марта XXV съезд КПСС продолжил работу.

На утреннем заседании было продолжено обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Первым выступил министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. Голдин. Высокая оценка, данная товарищем Л. И. Брежневым в отчетном докладе ЦК партии труду строителей, сказал оратор, обязывает их строить быстрее, экономичнее, на современном техническом уровне.

В минувшей пятилетке введены в строй сотни крупных объектов промышленности. В частности, на 15 миллионов тонн увеличилась мощность по производству чугуна. Построены такие крупнейшие сооружения, как Криворожская домна, конверторные цеха на Западно-Сибирском и Новолипецком металлургических комбинатах, предприятия, дающие продукцию для сельского хозяйства. В десятой пятилетке работникам отрасли предстоит соорудить ряд новых крупнейших объектов. Среди них Череповецкая домна мощностью 4 млн. тонн чугуна в год. Более чем удвоится объем работ на строительстве предприятий по выпуску минеральных удобрений. Важные задачи стоят перед отраслью в деле сокращения сроков строительства, повышении его экономичности.

Советские профсоюзы, объединяющие свыше 107 миллионов труженников города и села, единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, склал секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. В минувшей пятилетке социалистическое соревнование достигло небывалой массовости. Под руководством партии профсоюзы содействовали распространению важных трудовых починов, провели немало мероприятий, направленных на улучшение условий труда, отдыха, охраны здоровья рабочих и служащих. Оратор остановился также на недостатках в работе профсоюзов. В десятой пятилетке перед профсоюзными организациями стоит задача — закрепить успехи соревнования, развить их дальше, активно участвовать в борьбе за повышение эффективности производства.

Профсоюзы примут самое деятельное участие в осуществлении программы социального развития и повышения благосостояния трудящихся. Будет совершенствоваться организационная структура профсоюзов.

Впервые в конце девятой пятилетки в нашей стране был превоенный уровень производства электроэнергии в триллион киловатт-часов. Министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний доложил, что сейчас более половины энергии в стране вырабатывают крупные тепловые электростанции. За девятую пятилетку удвоилось потребление электроэнергии в сельском хозяйстве. Протяженность сельских линий электропередач достигла трех миллионов километров. В десятой пятилетке намечено вести не менее 70

Первый секретарь Саратовского обкома партии А. И. Шибанов говорил о задачах, стоящих перед труженниками сельского хозяйства области. Оратор подробно остановился на проблемах орошаемого земледелия в Поволжье, необходимости комплексного их решения. Опыт передовиков показывает, подчеркнул делегат, каким богатым может быть поливной гектар. В десятой пятилетке предстоит ввести 300 тысяч гектар орошаемых земель. Значительная часть их будет занята твердыми и сильными пшеницами. Орошение позволит стабилизировать кормовую базу, увеличить производство овощей.

На заседании выступил также руководитель бригады монтажников — бетонщиков строительно-монтажного поезда № 266 «Ангарстроя» Л. Д. Казаков.

Делегатов съезда приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь Компартии Канады У. Каштан, Генеральный секретарь Компартии Венесуэлы Х. Фариа, Генеральный секретарь ЦК Перуанской Компартии Х. Дель Прадо.

Съезд продолжает работу.

КОЛХОЗ „КРАСНАЯ НИВА“ КОЛХОЗ „КОЛОС“

Заканчивалась утренняя дойка на Ширтинской ферме, когда мы вошли в помещение коровника.

Николай Васильевич Хомяков, ветеран труда, бывший председатель, а теперь, после ухода на пенсию, заведующий животноводческими фермами колхоза «Красная нива» знакомит нас с рационом кормления коров в феврале и который правление намерено сохранить и в марте. С удовлетворением отмечаем, что по текущему году он удовлетворительный. Каждое животное получает в сутки по 15 килограммов силоса, вволю грубых кормов, почти два килограмма концентратов, 100 граммов сухой хвойной муки и до килограмма свежей хвоя с различными органами - минеральными добавками.

— Неплохо мы кормим в этом году и другой скот в колхозе, — говорит Николай Васильевич, — потому, что летом прошлого года наши колхозники вырастили хороший урожай всех сельскохозяйственных культур и убрали его во время и качественно. С перевыполнением плановых заданий рассчитались сельхозпродуктами с государством и

обеспечили свою кормовую базу. Поэтому зимовка общественного поголовья скота: и крупного рогатого, и овец, и свиней проходит удовлетворительно. Надой молока на корову выше прошлогодних, привесы тоже не ниже. В настоящее время развернули среди доярок соревнование за улучшение качества произведенного молока. Решением правления колхоза (Н. В. Хомяков показывает нам копию постановления, вывешенную на стене красного уголка) за каждую проданную государству тонну молока первым сортом доярке дополнительно к заработной плате выплачивается 10 рублей.

Как показал в последствии анализ реализуемой продукции, ставка на повышение качества взята руководством хозяйства правильно и своевременно. Колхоз от того, что четвертую часть его продает на маслозавод низкими сортами, несет значительные денежные потери.

Во время проверки положения на фермах, все изложенное Н. В. Хомяковым подтвердилось. Действительно, зимует скот в колхозе «Красная

нива» в нормальных условиях. Помещения теплые, корма есть и до конца зимовки подвезены ко всем дворам. Кадры животноводов в основном опытные и все охвачены стремлением — дать больше нашему народу молока, мяса и шерсти.

Однако на проведенном кратком заседании руководству колхоза во главе с председателем В. А. Овечкиным было указано на низкое санитарное состояние некоторых животноводческих помещений и скота, в первую очередь, дойных коров. Было обращено внимание на невысокую товарность молока.

Секретарю партийной организации и председателю местного комитета профсоюза предложено еще шире развернуть социалистическое соревнование среди животноводов, привлечь к оформлению красных уголков работников клуба, бухгалтерии и специалистов колхоза. Обратить самое серьезное внимание на гласность и наглядность трудового соперничества, как отдельных работников, так и коллективов звеньев, ферм, бригад.

В. МАРАЕВ.

В районе продолжается рейд по проверке зимовки скота, организованный РК КПСС, исполкомом райсовета и райуправлением сельского хозяйства. В минувший понедельник рейдовая бригада выезжала на молочные фермы колхоза «Колос».

Далеко от райцентра расположено это хозяйство. Затерянное в лесах, оно весной и осенью бывает трудно доступным вследствие бездорожья. Из-за многих причин отсюда ежегодно убывает рабочая сила. Недостаток рабочих рук отрицательно сказывается на ходе всех работ. Несоставляет исключения и животноводческая отрасль. На Казанерской ферме, например, нехватает доярок, и пополнить их ряды — дело затруднительное.

Рейдовая бригада побывала на Орловской и Казанерской фермах. И тут и там — один недостаток: до крайности беден рацион. Коровы получают лишь солому и полтора килограмма концентратов. Известно, что эти корма не содержат каротина. Силоса здесь уже нет.

Почему мало было заготовлено сочного корма? На вопрос быстро следует ответ: «Некому заготавливать».

Почему неорганизовано приготовление грубого корма? Некому резать солому.

Почему в рационе отсутствует хвоя? Некому вести ее заготовку. И сколько бы вопросов не задавали ответ будет один: «Некому делать, нет людей». Таким образом недостаток рабочей силы здесь стал тем щитом, прикрываясь которым руководители колхоза успешно парируют все требования, которые сыплются в их адрес.

Выше уже было сказано, что нехватка людей сказывается на колхозных делах. Но одним только этим нельзя объяснить многочисленные

промахи, упущения, недостатки. Разве нельзя было обеспечить дойное стадо хвоей? Можно. Людей для заготовки ее вполне хватало бы. Беда в том, что некому организовать дело, никто не желает проявить инициативу.

На Орловской и Казанерской молочных фермах рацион один и тот же, условия содержания скота тоже не имеют большой разницы. А вот скот выглядит по-иному. Дойные группы орловских доярок производят хорошее впечатление. Во дворе наведен порядок, коровы чистые. Видно, что здесь ко всему приложены руки. Но нельзя этого сказать о Казанерской ферме. Здесь царит антисанитария, животные словно отштукатурены. Там скот ежедневно выгоняется на прогулку, а здесь он всегда на дворе. Там, хотя изредка, но бывает хвоя, а здесь ее и в помине нет. Отсюда вывод: нельзя все сваливать на отсутствие рабочих рук. Источником многих недостатков является потеря чувства ответственности за порученное дело у некоторых животноводов, бригадиров, членов правления.

В виду того, что рацион коров обеднен витаминами и каротином, молодняк нарождается очень слабым, нежизнеспособным, легко подвержен заболеваниям. По этой же причине надон дошли до крайнего предела.

Проверочная комиссия особое внимание уделила расходованию кормов. Она была вынуждена указать правлению колхоза на потерю корма во время его транспортировки к фермам, на необоснованно высокую норму сена, выдаваемую лошадям. Правлению колхоза и специалистам дан наказ организовать повседневный контроль над расходованием кормов, над их приготовлением.

И. СМЕРНОВ.

КОЛХОЗ „МАЛОКАМЕНСКИЙ“

За январь и февраль этого года животноводы колхоза «Малокаменский» продали государству молока 1025 центнеров, или на 295 центнеров больше, чем за это же время 1975 года. Глядя на эти цифры, кажется, что в хозяйстве дела обстоят неплохо.

Но оставшееся время зимовки скота будет нелегким в этом колхозе. Сейчас, имеющиеся в хозяйстве корма, находятся в основном в Землешере и Павловском. Для их транспортировки в Гагаринское и Малокаменское потребуется немало времени. Нужно с этой работой не тянуть. Ведь подобная работа тракторам еще найдется. Нужно все это сделать до распутицы.

Ежедневно грубых кормов в рацион в колхозе «Малокаменский» идет 7300 килограммов. По нормам. А сколько на деле? Видимо больше. Произошло это потому, что корма не взвешивались. Учета привезенным к фермам скирдам не было.

Сейчас, чтобы успешно завершить зимовку скота, необходимо наладить на каждой ферме взвешивание кормов, резку, ввести

в рацион хвойную муку и минеральные добавки.

За какие надои борются в этом году малокаменские животноводы, сказать трудно. Социалистических обязательств и личных счетов нигде нет.

В день проверки красный уголок на Гагаринской ферме был закрыт на замок, на Павловской ферме осталось лишь одно название у помещения. Такое же положение и в Малокаменском. На это секретарю партийной организации колхоза надо уделить внимание и на-

вести в красных уголках порядок.

И на фермах здесь нет порядка. Коровы стоят грязные, особенно на Гагаринской молочной ферме.

Хорошие надои сейчас получают в Павловском (там, где кормов вдоволь). Надои за два месяца на корову составили 411 килограммов, в тоже время малокаменские доярки получили от коровы молока в два раза меньше. Это еще раз говорит о том, что хотя рацион на бумаге везде один, а на деле получается разный.

А. ПЕРМИНОВ.

Путь к 60 центнерам с гектара

Считалось, и это вошло даже в учебники, что поскольку в разные периоды жизни растению нужно неодинаковое количество воды, то получить максимальный урожай на мелиорированных землях можно, лишь подавая ее на поля всякий раз ровно столько, сколько требуется. Но обслуживание гектара мелиоративной системы с высокой степенью регулировки обходится довольно дорого. Нельзя ли найти более дешевый способ? Оказывается, можно.

— Мы пришли к выводу, что растение не требует такой опеки, — говорит доктор биологических наук, заведующий

лабораторией института экспериментальной ботаники АН БССР Л. П. Смоляк. — Оно само возьмет воды столько, сколько нужно, была бы только она близко и не в избытке.

Многочисленные опыты на сотнях контрольных участков и в производственных условиях показали, что для всех умеренно потребляющих влагу сельскохозяйственных культур на одних и тех же землях следует поддерживать одинаковый и постоянный уровень грунтовых вод. Дело в том, что почва под водоносным горизонтом не только увлажнена неодинаково, но и в разной степени насыщена воздухом. Отсю-

да ясно, что водный горизонт нужно поддерживать на уровне, который давал бы возможность корням растений находиться в верхней части капиллярной сети, где нет недостатка в воде и обилие необходимого воздуха. В этих условиях растение становится наиболее продуктивным.

Гектар такой пашни будет в два-три раза экономичнее, чем на системах с точной регулировкой. На опытных участках на торфянике ученые получали без удобрений по 70 центнеров пшеницы, ячменя и овса с гектара, а в производственных условиях — более 60 центнеров.

Последние два года эксперименты продолжались уже с применением удобрений. И здесь ботаники обнаружили интересную закономерность: оказалось, что одна и та же доза туков дает наибольшую прибавку урожая именно там, где режим водного и воздушного питания наилучший.

— Мы уже закончили разработку рекомендаций для проектировщиков мелиоративных систем, — говорит Л. П. Смоляк. — Летом начнем исследование температурного и питательного режимов растений. И эти темы будут служить повышению отдачи осваиваемых земель.

Д. ПАТЫКО, корп. ТАСС.

Минск.

ДОЛГ ХЛЕБОРОБА



ПОДВОДЯ ИТОГИ ГОДА

ПО ПУТИ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

Подводя итоги последнего года девятой пятилетки, сказал в отчетном докладе В. А. Овечкин, можно отметить, что хозяйство добилось хороших успехов, особенно на зерновом поле. Урожайность составила по 15,5 центнера с гектара. Это не случайно. Только минеральных удобрений было внесено по 6,4 центнера на гектар.

Урожайность картофеля в хозяйстве получена по 101 центнеру на гектар. В колхозе «Красная нива» есть все возможности получать более высокие урожаи. Например, в 1973 году картофеля было собрано в два раза больше, чем в минувшем.

Основное внимание в правлении колхоза в животноводстве было сосредоточено на производстве молока. За год валовой надой увеличился на 42 тонны и составил 402 тонны, а надой на корову достиг 2310 килограммов. Г. Ф. Михалицына, М. А. Клешина, Ю. С. Втюрина и З. В. Королева получили молока от

каждой коровы более 2500 килограммов.

Ежегодно в хозяйство поступает новая техника. Только в 1975 году колхоз получил четыре трактора, две автомашины и много другой техники. Хорошо ее используют Л. П. Смирнов, А. В. Клешина, А. П. Томилов, Н. Ф. Клешина и А. Л. Соколов.

Хозяйство получило в минувшем году самый высокий урожай в районе. В этом заслуга многих, но не сказать о комбайнерах нельзя. Уборка была проведена качественно. Потерь зерна почти не было. Комбайнеры А. В. Клешина, В. Е. Гуцин, Б. Ф. Клешина и А. Я. Клешина работали на совесть.

Денежный доход составил 413,7 тысячи рублей. Хозяйство выполнило планы по продаже сельхозпродукции государству. Только за сверхплановую продукцию колхоз получил 32584 рубля. Рентабельность равна 32 процентам.

В 1975 году колхоз вел строительство хозяйственным способом телят-

ника на 100 мест, механизированного тока, помещения для овец.

Межколхозная передвижная механизированная колонна нынче достроит двухквартирный дом, картофелехранилище на 400 тонн и ряд других объектов.

Выступившие в обсуждении доклада бригады А. В. Торопов, М. В. Махнев, П. Н. Махнев, заведующий фермой Н. В. Хомяков, секретарь партийной организации В. Д. Храмов говорили о тех задачах, которые предстоит решать хозяйству в первом году десятой пятилетки, а также о недостатках, мешающих в работе.

На собрании выступил директор шефствующего завода города Горького В. И. Кузнецов.

Лучшие люди колхоза получили подарки и денежные премии.

Секретарь РК КПСС В. С. Пестов остановился на тех просчетах, которые имели место в минувшем году, а также о планах и задачах 1976 года.

А. ПЕРМИНОВ.

Нынче перед нашей Зотовской бригадой стоит большая задача: перепахнуть прошлогодний рубец по урожайности полей, поработать так, чтобы вырастить высокий урожай на 1 гектаре, а не на отдельных участках, как это было раньше. Решение этой задачи мы начали с осени. Сев озимых провели в лучшие агротехнические сроки. Подрожь заделали торфо-навозный компост, а под пшеницу, кроме того, минеральные удобрения и аммиачную воду. Часть посевных площадей, занятых озимыми, подкормили осенью. В зиму они у нас пошли в хорошем состоянии, особенно пшеница. Вторичную подкормку минеральными удобрениями проведем весной и прежде всего на тех участках, где не удалось это сделать осенью. Я не могу сейчас сказать какую норму удобрений будем вносить в качестве подкормки. Но в ближайшие дни она будет согласована с нашим колхозным агрономом.

Вслед за севом озимых начали вспашку зяби и подготовку семян яровых культур. То и другое провели в полном размере и в нужные сроки. Все семена доведены до I и II классов.

Мы хорошо понимаем, что в борьбе за урожай нет ничего маловажного. Но все-таки больше всего уделяем внимания заготовке удобрений. Уж кому-кому, а нам, хлеборобам, хорошо известна цена удобрений. Без них говорить о высоком урожае означает — бросать слова на ветер.

Наш колхоз имени Гирова ежегодно приступает к вывозке торфа одним из первых. Как всегда мы и нынче начали вывозить его рано, с первых дней зимы.

На календаре сейчас — начало марта, а рейсы плодородия не прекращаются. Большие бурты торфа выросли в Кузнецерской и Лопатинской бригадах. Не скажу точную цифру, но в них уложены многие тысячи тонн. Скоро будут они и у нас, потому что вывозка органики продлится до самой распутицы. А пока бригада имеет тысячу тонн торфо-навозного компоста. В целом же по колхозу его приготовлено не менее 5 тысяч тонн. Компостирование продолжается. К началу сева общие запасы ор-

ганики достигнут 25—26 тысяч тонн, а минеральных — 1000 тонн. Но это не все. Постараемся заполнить имеющиеся емкости аммиачной водой. Останется самое главное: хозяйски распорядиться этими удобрениями, то есть правильно внести их в почву. Думаю, что с этой задачей мы справимся.

Наряду с зерновыми будем возделывать картофель и лен. Участки под эти культуры отведены еще осенью, во вспаханном клевером. На всю площадь тогда же внесли минеральные удобрения: фосфор и хлористый калий. Будем выращивать два сорта картофеля: обновленный «Лорх» и «Гатчинский». Сорта хорошие. В наших условиях, они уже получили постоянную «прописку».

Здесь я коротко коснулся лишь самого главного. Многие еще представляется мне не совсем ясным, особенно в агротехнике, кое-что необходимо согласовывать со специалистами, многое — готовить. И тем не менее думаю, что мы делаем то, что нужно. У нас уже есть многое. Ну, а все остальное, чего пока еще не хватает, скоро будет.

В прошлом году наша бригада получила больше 13 ц ржи, 11,5 ц ячменя, свыше 110 ц картофеля с гектара. На отдельных участках урожай получен значительно выше. А нынче боремся за 15 ц зерна, 125 ц картофеля, 3 ц льноволокна с каждого гектара.

Новая пятилетка — пятилетка качества и эффективности производства. Применительно к сельскому хозяйству, это я понимаю так: пришло время, когда надо подумать о хлеборобской гарантии качества всех работ на зерновом поле, как на фабриках и заводах дается рабочая гарантия качества заводской и фабричной продукции.

Мы являемся свидетелями такого события, оценить которое у меня не хватает слов. Я внимательно прослушал доклад Леонида Ильича Брежнев на XXV съезде партии. Скажу одно: все, что делает партия — делается для народа и во имя его. Если мы живем год от года лучше — обязаны партии, если над нами мирное небо — это благодаря ленинской внешней политике партии, если мы уверены в завтрашнем дне — это тоже благодаря усилиям партии.

В ответ на те решения, которые примет съезд мы постараемся ответить высоким урожаем. Это — наш долг.

В. СОЛОНЦЫН,
бригадир Зотовской бригады.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСТРУКТОР ПШЕНИЧНОГО КОЛОСА

Это воистину великолепное зрелище: только мы шли по хрустящему снегу, и вот, — словно в сказке, попали в жаркий июль. Да, здесь канун жатвы. Стоят золотистые, считай дошедшие до уборочных кондиций, колосья озимой пшеницы. Ощущение такое, будто вдруг очутился в украинской степи, для полноты картины не хватает разве только трели жаворонка.

Мы с академиком В. Н. Ремесло в одной из теплиц Мироновского научно-исследовательского института селекции и семеноводства пшеницы, который он возглавляет более двух десятков лет. Здесь на защищенной почве круглогодично проводятся опыты, рождаются будущие сорта мироновских пшениц. Смотрим на этот дивный золотистый урожай, и взору предстают многочисленные гектары хлебной нивы, занимаемой «миронов-

ской-808», «мироновской юбилейной», «ильичевкой». И не только в нашей стране. Детище здешних селекционеров получило признание у хлеборобов Западной Европы, Америки. Одиннадцать процентов мирового озимого кляна занимают «мироновки». Это ли не лучшее свидетельство признания труда известности советского ученого, его вклада в решение благороднейшей задачи — обеспечения человечества хлебом.

— Жизнь ставит перед нами, учеными-аграрниками все новые задачи, — говорит Василий Николаевич. — Мы сейчас работаем над выведением таких сортов озимой пшеницы, которые давали бы на гектаре до ста центнеров зерна, а яровые — до пятидесяти. Предполагаем, что это осуществимо уже в нынешней пятилетке.

Последние сорта пшениц «мироновская-11» и «миронов-

ская-25», переданные на государственное испытание в канун XXV съезда КПСС, по всем показателям значительно превосходят своих предшественников. Достойный подарок всесоюзному партийному форуму, делегатом которого избран и В. Н. Ремесло.

Думой о большом хлебе страны, тучном колосе наполнен каждый день коммуниста. Сотни, тысячи экспериментов направлены на достижение главной цели — создания сортов пшеницы, которые бы соответствовали требованиям завтрашнего дня, и не только озимых, но и яровых.

Вплоть сказать, что ныне «образом» будущей «мироновки» представляется В. Н. Ремесло во многом не похожим на прошлые. Она будет короткостебельной, большеколосой, крупнозернистой. Василий Николаевич убежден: безвозвратно минули времена высокосте-

бельных злаков. В период интенсификации сельскохозяйственного производства нужно возделывать сорта пшеницы, которые бы сполна возмещали затраты человеческого труда для формирования высококачественного зерна. И решать эту проблему должны, конечно, селекционеры, которым следует всячески развивать в растениях такие черты, как морозоустойчивость, сопротивляемость болезням и вредителям.

XXV съезд КПСС ученые Мироновки встретили с чувством высокой ответственности. Еще более захватывающие перспективы творчества открылись перед селекционерами в десятой пятилетке. Дело их чести — успешно взять и эти рубежи.

Т. АРКУЩЕНКО,
П. БУЧЕЛЬ,
корр. ТАСС.
Киев.

Для нового урожая

Главное содержание дум и чаяний тружеников совхоза «Прогресс» составляет сейчас забота о будущем урожае. В своей практической деятельности в этом направлении они стремятся недопустить тех промахов, которые имели место в годы девятой пятилетки. Нынче в более широких масштабах внедряются в севооборот продуктивные районированные сорта зерновых культур. На 260 гектарах размещена рожь «Харьковская-60» и на 200 га — озимая пшеница «Мироновская-808».

В текущем году больше уделяется внимания заготовке удобрений. Под яровой клин хозяйство имеет сейчас около 2 тысяч тонн навоза.

В. ОЛЬХОВОЙ.

ДРУЗЬЯ ЛЕСА

Непосредственное соприкосновение в школьные годы с миром растений и животных, целенаправленная деятельность в лесу, парке, школьном саду помогает молодежи приобщиться к тайнам природы.

Этому способствуют и учебные походы на лоно природы, участие молодежи в праздничных днях леса и птицы, школьные кружки друзей природы, зеленые патрули и школьные лесничества.

Опыт показывает, что наилучшие результаты бывают, когда с учащимися занимаются не только педагоги, но и работники лесного хозяйства и охраны природы. Наши лесохозяйственники, например, лесничий Шайгинского лесничества П. А. Спицын, помощник лесничего Н. Г. Скрипкин, председатель районного общества охраны природы П. В. Тыринов помогают в организации дней леса, руководстве школьным лесничеством, ведут факультативный курс основ лесоводства. Давней традицией для школы стало участие в днях леса. Ежегодно учащиеся школы высаживают до нескольких тысяч деревьев и кустарников. Немало лесных культур заложено молодежью в дни леса.

С младшими школьниками у нас практикуются беседы и короткие походы в лес.

Начиная с 5 класса, ученики в меру сил работают в лесничестве. О вкладе школьников в лесохозяйственные операции можно судить по таким цифрам.

В практических работах, связанных с днями леса, ежегодно участвуют учащиеся всей школы. Они ежегодно воссоздают несколько десятков га леса, проводят уход за лесокультурами, оказывают большую помощь в питомнике. С 1966 года школа участвует в соревнованиях «Охраняем природу», а с 1970 года — «За ленинское отношение к природе». Подводя итоги, учитываем не только восстановительные и озеленительные работы, но и выращивание цветочных саженцев, заботу о полезных птицах и диких животных, сбор лекарственного сырья, фенологические наблюдения,

устройство тематических вечеров, выставок, дней биологии и прочие внеклассные мероприятия.

Полезную работу проводят школьные лесничества. Они стремятся вооружить молодежь знаниями о природе и ознакомить ее с простейшими лесохозяйственными работами. Первое такое лесничество возникло у нас в школе в 1970 году.

Основателем его была председатель первичной организации общества охраны природы в школе В. Ф. Старкова. В этом году она поедет в г. Москву на съезд Всероссийского общества охраны природы.

В выделенном для членов школьного лесничества лесу площадью 360 га стали осуществлять круглогодичную охрану — совершать патрульные обходы, вести наблюдения в природе, ухаживать за лесными культурами. Заготавливали шишки, строили домики для полезных птиц.

С 1970 года у нас заключаются договоры между школой и лесничеством. Советом школьного лесничества разработаны конкретные планы круглогодичной деятельности.

В школьном лесу учащиеся могут, например, определять породный или видовой состав деревьев и кустарников, травянистых растений, мхов и лишайников. Другие ученики будут решать ту же задачу в отношении птиц, млекопитающих, насекомых. Не менее интересные задания — нанесение на схематическую карту гнезд рыжего лесного муравья, наблюдения за перелетными птицами.

Одной из задач членов школьного лесничества является изучение основ лесоводства и охраны природы. С этой целью один раз в неделю проводятся внеклассные лекции и практические занятия. В старших классах проводятся вечера со специалистами лесного хозяйства. Часто в школе бывают работники лесного хозяйства из Шайгинского лесничества Н. Г. Скрипкин, П. А. Спицын и другие.

Ю. СЕДОВ,
руководитель школьного лесничества.

Положение о лыжной эстафете на приз газеты «Тоншаевский колхозник»

I. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью дальнейшей популяризации лыжного спорта, привлечения учащейся молодежи, трудящихся сел и деревень к занятиям лыжным спортом, выявления сильнейших команд нашего района.

II. Время и место проведения

Соревнования проводятся 14 марта 1976 года в поселке Шайгино. Старт у средней школы в 11 часов.

III. Участвующие организации и участники соревнований

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды производственных, сельских и школьных коллективов физкультуры. Соревнования проводятся по трем группам:

I группа — производственные и сельские коллективы физкультуры.

II группа — средние школы.

III группа — восьмилетние школы.

IV. Программа соревнований

Все команды принимают участие в эстафете, которая состоит из шести этапов. Три этапа будут юноши и три девочки.

- 1 этап — 5 километров (юноши).
- 2 этап — 3 километра (девочки).
- 3 этап — 5 километров (юноши).
- 4 этап — 3 километра (девочки).
- 5 этап — 5 километров (юноши).
- 6 этап — 3 километра (девочки).

V. Награждение

Команды, занявшие во второй и третьей группах первые места, награждаются переходящими кубками, а призеры дипломами соответствующих степеней. Все призеры в первой группе награждаются дипломами. Тренеры команд, занявших первые места, награждаются почетными грамотами.

VI. Условия приема

Расходы по командированию участников несут командирующие организации.

VII. Заявки

Заявки на участие в соревнованиях принимаются в день старта. Все команды должны известить райсовет ДСО «Урожай» и спорткомитет об участии в соревнованиях до 12 марта.

ОРГКОМИТЕТ.

Наши консультации

ПЕНСИИ ПО ИНВАЛИДНОСТИ

Пенсия по инвалидности от общего заболевания назначается рабочим и служащим в случае наступления инвалидности, то есть постоянной или длительной потери трудоспособности. В зависимости от степени потери трудоспособности инвалиды подразделяются на три группы: первую, вторую и третью.

Причины и группы инвалидности, а также время наступления инвалидности определяется врачом-травмотологом экспертными комиссиями (ВТЭК). Для первичного направления во ВТЭК отдел социального обеспечения на основании документов о стаже работы определяет право на пенсию по инвалидности и дает направление к лечащему врачу по месту жительства больного. Врач заполняет послыльный лист, и больной едет на ВТЭК. После его освидетельствования ВТЭК выдает на руки больному справку об установленной инвалидности, а выписку из акта освидетельствования высылает в отдел социального обеспечения.

Если рабочий и служащий работает, то все необходимые документы для назначения пенсии должны представлены в отдел социального обеспечения ответственным лицом (которое утверждено приказом) А если рабочий или служащий прекратил работу, то он сам представляет в отдел социального обеспечения все необходимые для назначения пенсии документы.

Основными документами для назначения пенсии являются: заявление, представление (в котором снимается копия трудовой книжки) и другие документы, подтверждающие стаж работы, справки из сельского или сельского Совета о месте жительства и о категории хозяйства, документ о возрасте, справку о заработке и справку о нахождении на больничном листе и, кроме того, прилагается выписка из акта освидетельствования, которая находится в райсобесе.

Пенсия по инвалидности от общего заболевания назначается при наличии стажа работы ко времени обращения за пенсией. Рабочим или служащим, ставшим инвалидом вследствие общего заболевания, до достижения 20 лет пенсия назначается:

а) если инвалидность наступила в период работы или после ее прекращения — неза-

висимо от стажа работы; б) если инвалидность наступила до поступления на работу — при наличии стажа работы не менее одного года.

Рабочий и служащий, ставший инвалидом, вследствие общего заболевания до поступления на работу и обратившийся за пенсией после достижения 20 лет, имеет право на пенсию при наличии у него стажа работы, необходимого по его возрасту ко времени обращения за пенсией.

При назначении пенсии по инвалидности от общего заболевания рабочим и служащим начисляются следующие надбавки.

Инвалидам I или II группы за непрерывный стаж работы от 10 до 15 лет 10 процентов пенсии и свыше 15 лет — 15 процентов пенсии. Кроме того, инвалидам первой и второй группы неработающим и имеющим на иждивении нетрудоспособных членов семьи, назначаются надбавки: инвалидам первой группы при одном нетрудоспособном члене семьи — 10 руб., при двух нетрудоспособных членах — 20 руб., при трех и более — 30 руб. Кроме того, инвалиду первой группы назначается надбавка на уход в сумме 15 руб.

Инвалидам второй группы назначаются надбавки на одного нетрудоспособного члена семьи 10 руб., на двух и более — 20 руб.

Инвалидам третьей группы никакие надбавки к пенсии не начисляются.

Инвалиды, которым группа дана не пожизненно, то есть, на определенный срок, должны явиться на очередное переосвидетельствование согласно указанного срока в справке ВТЭК. Если инвалид не явился на очередное переосвидетельствование в срок, то выплата пенсии ему приостанавливается и может быть возобновлена лишь со дня, когда он вновь будет признан инвалидом.

В. ТЕПЛЯКОВА,

Зам. редактора
В. Н. МАРЯЕВ.

Коллектив учителей Пижемской средней школы выражает глубокое соболезнование Петру Тимофеевичу Дербеневу по поводу трагической смерти его сына
Владимира.

Новости

Месячник

В Шайгинской средней школе закончился месячник по сбору макулатуры. На прием-

ный пункт сдано 1300 кг вторичного сырья. Учащиеся школы решили продолжить это важное мероприятие в марте.

Вечер в школе

28 февраля в Шайгинской средней школе прошел вечер молодых учителей. На него съехались молодые учителя

района, педагогический стаж работы которых — один — два года. Сначала присутствующие посетили уроки учителей школы, проанализировали их.

Потом гости отдыхали. В программе вечера были шуточный КВН, игры, концерт. Гости остались довольны проведенным вечером.



Домашние холодильники «Саратов» пользуются доброй славой. Коллектив Саратовского завода электроагрегатного машиностроения готовит к выпуску модели — КС-120, КШ-160.

Новый холодильник КШ-140 уже запущен в производство. По сравнению с ранее выпускавшимися он имеет ряд преимуществ. Применение нового изоляционного материала позволило вдвое уменьшить толщину его стенок. Благодаря этому при сохранении прежних габаритов агрегата объем холодильных камер значительно увеличен.

В нынешнем году предприятие выпустит 5000 таких холодильников.

На снимке: контрольный мастер А. Шустова и контролер Б. Семенычев испытывают холодильник КШ-140.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 237 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.